



# 中小学教师资格定期注册工作开始

试用期满考核合格、尚未注册的新进教师，须进行首次注册

本报烟台11月30日讯(记者 李楠楠 通讯员 王爱琴) 记者从烟台市教育局获悉,2020年烟台市中小学教师资格定期注册工作目前已经开始。

本次注册对象为公办小学、初级中学和高级中学在编在岗(以下简称中小学教师,不含各级教研机构、少年宫、电化教育等机构人员)且符合以下条件之一的教师。2015年进行首次注册、现注册已满5年的教师,须进行定期注册。试用期满考核合格、尚未注册的新进教师,须进行首次注册。首次注册结论为“暂缓注册”,现已符合首次注册条件的,须重新申请注册。

申请定期注册的,达到以下条件为注册合格:具有与任教岗位相

位相应的教师资格。遵守国家法律法规和《中小学教师职业道德规范》《新时代中小学教师职业行为十项准则》,师德表现合格。首次注册有效期内,每年年度考核合格及以上等次。首次注册有效期内,按《山东省中小学教师继续教育学分管理办法》规定,完成360学时的继续教育。身心健康,能胜任教育教学工作。

申请首次注册的,达到以下条件为注册合格:具有与任教岗位相

应的教师资格;遵守国家法律法规和《中小学教师职业道德规范》《新时代中小学教师职业行为十项准则》和师德考核评价标准,影响恶劣的。

首次注册有效期内,连续两年以上(含两年)年度考核不合格的。

依法被撤销或丧失教师资格的。

有下列情形之一的,应暂缓注

册:经注册机构审核,首次注册有效期内未完成规定的教师继续教育学时的。首次注册有效期内,任意一年度考核不合格的或首次注册时上一年度考核不合格的。首次注册有效期内,中止教育教学和教育管理工作一学期及以上的,但经中小学校或教育行政部门批准的借调、支教、进修、培训、学术交流、病休、产假等情形除外。

有下列情形之一的,注册不

合格:违反《中小学教师职业道德规范》《新时代中小学教师职业行

为十项准则》和师德考核评价标

准,影响恶劣的。

首次注册有效期内,连续两年以上(含两年)年度考核不合格的。

依法被撤销或丧失教师资格的。

网上申请(11月27日-12月7日)。教师本人登录中国教师资格网([www.jszg.edu.cn](http://www.jszg.edu.cn)),从“教师资格定期注册申请人网报入口”注册用户,完善个人信息,按人事隶属关系选择现场审核确认点(即所在学校)进行信息填报,在系统中选择打印《教师资格定期注册申请表》(一式2份),并将相关材料提交所在学校。

现场确认(11月27日-12月10日)。各学校对申请人有关材料进

行审核,并在注册系统中对申请

人进行信息确认,给出确认意见。

注册初审(11月27日-12月15日)。各注册机构对学校提交的材

料进行审核,在注册系统中作出

注册合格、暂缓注册或注册不合

格的注册结论建议。

注册复核(12月16日-20日)。市教育局对各注册机构的注册结

论建议进行复核,在注册系统中

给出符合结论。

注册终审(12月25日前)。省

教育厅对各注册机构注册复核结

论进行终审。

终审后,各注册机构按照人

事隶属关系将所辖中小学教师注

册结论向社会公示3天,无异议后,

将注册结论填写至申请人提交的《教师资格定期注册申请表》中并加

盖公章,一份存入申请人人事

档案,一份归档保存。同时打印教

育部教师资格认定指导中心统一

制发的“定期注册贴”,粘贴至申请

人《教师资格证书》附页上。

## 捐一缕书香,献一份真情!

烟台开发区八角中心小学获爱心企业助力创建“悦读吧”

本报烟台11月30日讯(记者 李楠楠 通讯员 宫彩玲 苏梦梦) 捐一缕书香,献一份真情。近日,烟台开发区八角中心小学举行仪式,为爱心企业捐建的“悦读吧”揭牌。“悦读吧”将陆续充实图书3000余本,全校900余名师生将免费取阅,鼓励学生多读书、读好书,培养阅读习惯,体验读书带来的乐趣。

爱心传递温暖,书香浸润校园。11月26日下午,在烟台开发区八角中心小学,来自烟台市教育局开发区分局、团区委、关工委、古现街道党委的领导,斗山公司领导及员工代表,八角中心小学师生代表和各班级家委会主任共同见证由斗山公司捐建的“悦读吧”正式揭牌。据介绍,“悦读吧”占地60多平方米,将陆续充实3000余本图书,助力书香校园建设,鼓励学生多读书、读好书,培养阅读习惯,体验读书带来的乐趣。

“从暑假开始准备,我们精心筹建,全校老师一起参与设计,大到整体布局,小到书籍的采购、书架的设计,我们都反复讨论商定。”“悦读吧”位于学校“睿·润”大厅,“睿”为才,“润”为德,“睿润”即为德才兼备。两字结合,希冀培养向上向善、明

德惟馨、乐学善思、睿智笃行的师生。“悦读吧”的主题是‘书山有路’,我们这边的书架设计成‘山’字形,象征书山,希望通过阅读,让孩子们享受阅读的快乐,南边的书架设计成‘灯塔’状,希望同学们通过读书,用书中的知识充实头脑,用智慧改变自己,走向远方,拥抱未来。”八角中心小学校长王蓬涛说,“大爱无声,大爱有行。我们全体师生都衷心感谢斗山公司的爱心善举。”

据悉,从2003年捐建挂牌“斗山八角希望小学”开始,斗山公司一直助力八角中心小学的发展:2011年六一儿童节捐赠宿舍用品;2012年捐赠电子琴、铝板琴、口风琴;2014年“世界读书日”捐赠图书;2017年向困难学生爱心捐助,鼓励学生做生活的强者,好好学习,将来用自己的智慧去回报社会;2018年捐建墨韵阁书法教室;2019年捐建文雅阅读书区;2020年捐建“八角中心小学悦读吧”……

揭牌仪式上,斗山公司同时捐赠了部分图书。为了表示对爱心企业的感谢,王校长代

表全体师生为斗山公司朴寅奭总经理颁发了名誉校长聘书。少先队员代表李玉易、李玉贝现场发言,“斗山公司每年对学



揭牌现场。

校的捐建,让书香传遍了校园的每一个角落,让读书的我们成为八角中心小学最亮丽的一道风景线;我们要把爱心接力棒传下去,让爱心行动像长江水黄河浪一样生生不息!随后学生代表李鑫将同学们精心制作的一艘贝壳船回赠爱心企业,祝斗山公司像这艘船一样,承载梦想,扬帆远航,事业节节高!

共沐书香,让爱延续。爱心善举激励着八角中心小学的师生成为一个有爱、有温度的人。今年7月,学校开启志愿

者服务行活动,先后到当地幼儿园协助秩序疏导、富士康十字路口协助交警维持秩序、金沙滩海边捡拾垃圾协助环卫工人进行卫生清扫、区内商场前“爱党爱国爱家乡”义务宣讲、彩云城爱心献血。老师们用实际行动诠释“一切很美,只因有你”的人民教师形象,把爱的力量传递给孩子,传递给他人,传递给社会;9月,八角中心小学又成立了爱心基金,捐助山区的贫困儿童让更多的人得到帮助,感受到温暖……

## 齐鲁晚报·齐鲁壹点烟台融媒中心2021年度小记者纳新啦!

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李楠楠

你想“走出课堂、参与社会、开阔视野,展示才能”吗?快来齐鲁晚报·齐鲁壹点小记者团报名吧!齐鲁晚报·齐鲁壹点烟台融媒中心2021年度小记者纳新正式启动。小记者们将会得到更多采访、参观、拓展、培训等丰富多彩的社会实践活动的机会。

过去的一年,在烟台的不少机关单位、科研机构,时常能见到齐鲁晚报·齐鲁壹点小记者的身影。在消防队学习安全知识、去农博园看鲜花的生长、去运动员训练中心看运动员是怎么“炼”成的……全年各类社会实践活动中,小记者们也收获了很多在学校学不到的东西,齐鲁晚报·齐鲁壹点也通过自己的努力为小记者们争取到了许多难得的参观和学习机会。

当一名小记者,开阔的不只是



小记者编辑体验营。

### 一、具体事宜及要求如下:

- 报名者年龄7-14周岁,小学2年级到初中2年级的中小学生,热爱写作,具备一定的文字表达和交流沟通能力。
- 正式成为齐鲁晚报·齐鲁壹点烟台融媒中心小记者的学生,编辑部将为小记者们颁发记者采访证件。
- 小记者团成员可分批分期参与报社策划的采访采风、夏令营等各类活动。
- 小记者采写的稿件优先在齐鲁晚报《今日烟台》刊发。每季度与每年度会进行优秀作文评选,颁发证书。

### 二、2021年度小记者团拟定活动(以具体通知为准)

新闻采访写作培训、摄影培训、素质拓展训练、亲子趣味运动会、企事业单位参观研学、作文比赛、演讲比赛、文艺演出等。

### 三、报名程序

- 填写基本信息(学校、班级、姓名、家长电话及QQ号以及赠报寄送地址等),优秀作文或书画摄影作品两篇(幅),发送至qlwbjryt@163.com。
- 报名提供1寸彩色照片1张。
- 新录取小记者全年费用为360元,包括齐鲁晚报2021年全年报纸以及部分活动费用。

报名热线:15063815716

## 烟台市举行学校疫情防控工作现场会

11月24日,烟台市学校疫情防控工作现场会在芝罘区鲁峰小学召开。市教育局副局长姜传文出席会议并讲话;各区市教育行政部门、市直学校、芝罘区各学校有关负责人共计150余人参加会议。全体与会人员实地观摩了芝罘区鲁峰小学的疫情防控工作现场展示、全员核酸检测模拟演练;芝罘区鲁峰小学王萍校长在会上做了典型经验交流。

会议要求各级教育行政部门、各学校要充分认识当前学校疫情防控面临的严峻形势,绝不能掉以轻心,必须时刻提高警惕,绷紧疫情防控这根弦,扎实地把防控措施落实到位。严格管理进校园食品及及原料采购、消毒,严格管理快递等进校园物品消毒、管理,严格食堂接触冷链食品从业人员摸排和核酸检测。为确保教育教学工作秩序与师生员工的生命健康做出应有的贡献。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李楠楠  
通讯员 孙芳

## 牟平一中举行第三期“家长讲堂”

近日,牟平一中2019级第三期“家长讲堂”如期而至。各班主任认真准备发言内容,精心制作课件,用肺腑之言温暖着孩子们的心灵,给予孩子们温暖的鼓励与前进的信心。

现场2班家长代表用自己的亲身经历告诉孩子们要放眼远方,坚定自己的道路。她铿锵有力的话语传递给孩子们最坚强的力量——“这是一个多样的时代,没有人规定我们一定要活成什么样,我们的人生故事自然得按照我们自己的方式来叙述”。“你的成功并非天经地义,而他人的失败也不是命中注定。一次两次的考试失败,不足以证明你的高考一定不能成功。一次两次的成功,也并不意味着你的高考一定一帆风顺。”26班家长代表的发言字字珠玑,“高考,需要好的心态,我们要正确认识每一次失败与成功,做到胜不骄,败不馁。”

对于此次的家长讲堂,12班姜吕彦同学深有感慨,她说:“万般滋味,皆是成长。在课堂中,我们琅琅上口的经典篇章,都是我们成长所需的养分;在试题中,我们笔下的字斟句酌,都是我们成长必经的跬步。这些看似微不足道的细节,通过不断累积都将成为我成长的一部分。”

“家长讲堂”活动拉近了学生与家长的距离,帮助同学们坚定自己的奋斗目标,进一步明确了前进的方向。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李楠楠  
通讯员 王振娟